



2022年第25期总173期

## 设施园艺专题

### 本期导读

#### ▶ 前沿资讯

1. 疫情之下的大城市，如何拎稳“菜篮子”？
2. 为实现乡村全面振兴奠定坚实基础（光明日报6月13日第6版）
3. 风雹、暴雨灾后 如何开展灾后蔬菜生产恢复
4. 常见大麦虫能吃掉塑料垃圾，有望带来垃圾回收新方式
5. 冰城寒地园艺作物有了标准化推广平台

中国农业科学院农业信息研究所

联系人：孟思达；顾亮亮

联系电话：024-88342256

邮箱：[agri@ckcest.cn](mailto:agri@ckcest.cn)

2022年6月20日

更多资讯 尽在农业专业知识服务系统：<http://agri.ckcest.cn/>

## ▶ 前沿资讯

### 1. 疫情之下的大城市，如何拎稳“菜篮子”？

**简介：**大城市蔬菜应急保供是一个精细的、系统的工作，要根据地方实际情况明确“什么时候种什么菜、储什么菜、调什么菜”。我国各地口味差异悬殊，应根据当地不同季节的不同消费偏好，制定保供应急预案，因地制宜建立“应急保供蔬菜品种目录”，让消费者在应急情况下也能吃得上、吃得好。

**来源：**中国农网

**发布日期：**2022-06-14

**全文链接：**

<http://agri.ckcest.cn/file1/M00/10/06/Csgk0GKn7xWA8cIAAalZTdw5Q377.pdf>

### 2. 为实现乡村全面振兴奠定坚实基础（光明日报6月13日第6版）

**简介：**习近平总书记强调，“民族要复兴，乡村必振兴”。全面建设社会主义现代化国家，实现中华民族伟大复兴，最艰巨最繁重的任务依然在农村，最广泛最深厚的基础依然在农村。实施乡村振兴战略，是决胜全面建设社会主义现代化国家的重大历史任务，是新时代“三农”工作的总抓手。必须从统筹“两个大局”的高度，充分挖掘乡村振兴在稳定经济增长、推动高质量发展和实现共同富裕方面的巨大潜力。

**来源：**农业农村部

**发布日期：**2022-06-13

**全文链接：**

<http://agri.ckcest.cn/file1/M00/10/06/Csgk0GKn8YGAZvqaAASWvYHIUjI109.pdf>

### 3. 风雹、暴雨灾后 如何开展灾后蔬菜生产恢复

**简介：**中国食品安全网讯（王帅）自6月10日起，北京市陆续出现了降雨天气，6月12日部分地区出现了风雹、暴雨天气，为帮助广大生产者快速恢复生产、减灾止损，针对风雹、暴雨后蔬菜生产，北京市农业技术推广站提出以下管理建议：

**来源：**中国食品安全网

**发布日期：**2022-06-13

**全文链接：**

<http://agri.ckcest.cn/file1/M00/03/34/Csgk0Yb-oWWAZAHQAafGPGVuW5c835.pdf>

### 4. 常见大麦虫能吃掉塑料垃圾，有望带来垃圾回收新方式

**简介：**据10日发表在《微生物基因组学》杂志的一项研究，澳大利亚昆士兰大学的研究人员发现，常见的大麦虫（*Zophobas morio*，又称“超级麦皮虫”）可以在其肠道中一种细菌酶的帮助下吞噬聚苯乙烯。这种对聚苯乙烯“有胃口”的蠕虫可能是大规模回收塑料的关键。科学家希望这种“升级版”的生物循环能带来塑料垃圾回收的新方式，从而减少垃圾填埋量。

**来源：**科学网

**发布日期：**2022-06-11

**全文链接：**

更多资讯 尽在农业专业知识服务系统：<http://agri.ckcest.cn/>

<http://agri.ckcest.cn/file1/M00/10/06/Csgk0GKn7d6AW09RAAKd1MEsnwM594.pdf>

## 5. 冰城寒地园艺作物有了标准化推广平台

**简介：**本报讯（黑龙江日报全媒体记者刘莉 刘瑞）记者从哈尔滨市市场监督管理局获悉，8日，由该局组织申报的“国家寒地园艺作物标准化区域服务与推广平台”项目启动，成为哈尔滨市首个国家级农业标准化区域服务与推广平台。

**来源：**人民咨询

**发布日期：**2022-06-10

**全文链接：**

<http://agri.ckcest.cn/file1/M00/03/34/Csgk0Yb-n1GALpENAAKgbo8T9wM152.pdf>